
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beuren/Hw. am 28.01.2019, im Kleinen 
Saal des  Bürgerhauses 

 

 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:35 Uhr  

Teilnehmer: 
 
 

Vorsitzende/r 

Adams-Philippi, Petra Ortsbürgermeisterin 
 

Mitglieder 

Adams, Marco  
Dietz, Herbert  
Fetzer, Günter  
Hanke, Axel  
Kaiser, Nicole  
Klein, Hans  
Lauer, Thomas  
Schmitt, Elias  
Schmitt, Harald  
Schu, Andreas  
Seimetz, Willi  
 

von der Verwaltung 

Rosar, Kai  
Thielen, Birgit Schriftführerin 
 

Es fehlt: 
 
Moser, Stephan  
 
 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die form- 
und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest.  
 
 
Die Tagesordnung in Öffentlicher Sitzung wird einstimmig wie folgt geändert: 
 
 
TOP 2 Zuschuss Jugendclub 
 
TOP 4 Beratung und Beschlussfassung Haushaltsplan und –satzung 2019/2020 
 



 

Tagesordnung: 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP 1 Begrüßung und Information der Ortsbürgermeisterin 
  
TOP 2 Zuschuss Jugendclub 
  
TOP 3 Jahresunternehmervertrag Dachdeckerarbeiten 
  
TOP 4 Beratung und Beschlussfassung Haushaltsplan und -satzung 2019/2020 
  
TOP 5 Verschiedenes 
  
TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP  1 Begrüßung und Information der Ortsbürgermeisterin 
 
Hierzu gab es keine Wortmeldung. 

 
 

TOP  2 Zuschuss Jugendclub 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi informiert über den Antrag des Jugendclubs Beuren vom 
22.01.2019. Der Jugendclub beantragt einen Zuschuss für die Anschaffung einer Musikanlage, eines 
Beamers, eines Mischpultes, neue Hocker, Kanister und ein JCB-Schild.  
 
Nach ausführlicher Beratung folgt nachstehender 

 
Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinde stimmt zu, dem Jugendclub einen Zuschuss i. H. v. 1.500 € zu gewähren. Die Mittel 
sind im Haushalt 2019 bereit zu stellen. Die angeschafften Gegenstände gehen ins Eigentum der 
Ortsgemeinde über. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 
 

TOP  3 Jahresunternehmervertrag Dachdeckerarbeiten 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Mail der Verwaltung vom 23.01.2019. Danach wurden mit den bisher 
abgeschlossenen Jahresunternehmerverträgen gute Erfahrungen gemacht und die Verwaltung 
schlägt vor, auch für die Dachdeckerarbeiten einen solchen Vertrag abzuschließen. Insgesamt wurden 
6 Fachfirmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Lediglich 2 Firmen haben Angebote 
eingereicht. Das günstigste und wirtschaftliche Angebot wurde von der Fa. Petto aus Hermeskeil 
abgegeben. 
 



 

Es folgt nachstehender 
 
Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat beschließt, den Jahresunternehmervertrag 2019/2020 für Dachdeckerarbeiten 
an die Fa. Petto, Hermeskeil, zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung Haushaltsplan und -satzung 
2019/2020 

 
Zu diesem TOP begrüßt Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi Herrn Kai Rosar von der Verwaltung. 
 
Herr Rosar erläutert sehr detailliert die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2019 und 2020.   
 
Nach kurzer Beratung folgt nachstehender 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Haushaltsplan und –satzung 2019/2020 wie vorgetragen zu mit der 
Maßgabe, dass der Zuschuss i. H. v. 1.500 € für den Jugendclub Beuren im Haushaltsjahr 2019 
eingestellt wird. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 
 

TOP  5 Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass die Wiesenwalze nicht im Freien, sondern in einer Halle untergestellt 
ist. Dies wurde bei „Facebook“ wohl anders dargestellt. 

 
 

TOP  6 Einwohnerfragestunde 
 
6.1 Zuschussantrag der Grundschule Beuren 
 
Ein Zuschauer fragt nach, ob die Ortsgemeinde schon über den  Antrag der Grundschule Beuren 
beraten hat. 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi erwidert, dass in der kommenden Sitzung darüber entschieden 
wird. 
 
 
6.2 Jugendclub 
 
Ein Mitglied des Jugendclubs fragt nach, welche Pflichten der Jugendclub und welche die 
Ortsgemeinde hat. 
 
Die Vorsitzende antwortet, dass alles, was zum Gebäude gehört, Sache der Ortsgemeinde ist, und 
dass die Gemeinde auch für die Anschaffungen zuständig ist, da diese ins Eigentum der Gemeinde 
übergehen. Über einzelne Regelungen wird noch ein Gespräch zwischen Jugendclub und 
Ortsgemeinde stattfinden. 
 



 

 
6.3 Baugrundstücke im Neubaugebiet 
 
Im Frühjahr wird durch Werbung versucht, Baugrundstücke zu verkaufen. 

 
 
 
 
  Gesehen: 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin Heck, Beauftragter Schriftführerin 
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